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Z jercie Pracy i Polityki Spoleczncj MOIPPS

zawiercie







Program „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2020
 
Gmina Zawiercie przy współpracy z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Zawierciu przystąpiła do realizacji Programu Ministerstwa  Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej – „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2020 finansowany ze środków  Funduszu Solidarnościowego.


Program kierowany jest do członków rodzin lub opiekunów sprawujących bezpośrednią opiekę nad:

· dziećmi z orzeczeniem o niepełnosprawności, 

· osobami ze znacznym stopniem niepełnosprawności oraz orzeczeniem równoważnym;

a jego głównym celem jest możliwość uzyskania doraźnej, czasowej pomocy w formie usługi opieki wytchnieniowej.


Program zakłada czasowe odciążenie od codziennych obowiązków łączących się ze sprawowaniem opieki, zapewnienie czasu na odpoczynek i regenerację, w tym umożliwienie opiekunowi załatwienie niezbędnych spraw życia codziennego ( np. sprawy urzędowe, medyczne, itp.)

 
Wsparcie w formie Opieki Wytchnieniowej realizowanej w tut. Gminie zakłada świadczenie usługi  w miejscu zamieszkania osoby niepełnosprawnej, przy uwzględnieniu oczekiwań osoby sprawującej na codzień opiekę.


Opiekunowie, którym przyznano pomoc w postaci usługi opieki wytchnieniowej nie ponoszą odpłatności za usługę przyznaną w ramach Programu.


Przystąpienie do uczestnictwa następuje na wniosek członka rodziny lub opiekuna sprawującego bezpośrednią opiekę nad osobą niepełnosprawną.


Ośrodek kwalifikuje do przyznania usługi opieki wytchnieniowej na podstawie Karty Zgłoszenia do Programu Opieka Wytchnieniowa – edycja 2020 wraz z Deklaracją Uczestnictwa (załączniki do pobrania). Należy dołączyć także kopię orzeczenia o niepełnosprawności , którego ważność musi obejmować okres świadcznia usługi


Pierwszeństwo korzystania  z usługi mają członkowie rodzin lub opiekunowie sprawujący opiekę nad dziećmi lub osobami, które są całkowicie niesamodzielne.


W celu rzetelnej kwalifikacji uczestników Programu został wprowadzony pomiar ograniczeń w codziennym funkcjonowaniu oraz zakres niezbędnego wsparcia. Ocena dokonana jest na podstawie danych zawartych w karcie pomiaru niezależności funkcjonalnej wg zmodyfikowanych kryteriów oceny – skali FIM (załącznik do pobrania), ktorą uzupełnia lekarz rodzinny/lekarz rehabilitcji medycznej/fizjoterapeuta/pielęgniarkę.

Informacje w sprawie Programu Opieka Wytchnieniowa – edycja 2020 udziela

· Monika Wierzbicka – Kierownik Działu Usług Opiekuńczych MOPS Zawiercie, tel. 32/4941398 wew 14


* Druki do pobrania:

      -
Dekalracja uczestnictwa

      - 
Karta zgłoszenia do Programu Opieka Wytchnieniowa – edycja 2020

· Karta oceny stanu osoby niepełnosprawnej wg zmodyfikowanej skali FIM

· Infromacja dodatkowa do wzoru karty oceny stanu osoby niepełnosprawnej

· oświadczenie RODO






















Program „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2020

finansowany ze środków Funduszu Solidarnościowego

